
 

 

Referat fra FAU-møte ved Å barneskole  

 

 

Tid:  Onsdag 16.11.2022 KL 17.30 
Sted:  Personalrommet på Å barneskole 
  
Til stede: 
Ikke tilstede (SFO) 
Ingrid Halvorsen (1.trinn) 
Ludvik Hægeland  (2.trinn) 
Line berge (3.trinn) 
David Hellås (4.trinn) 
Marit Bergem (5.trinn) 
Erik bredo larsen(6.trinn) 
Ann Jeanett Kvås (7.trinn) 
Bjørn Hunt , rektor  
 
Saker: 

 
Sak 52/2021-2022  
Oppdatering utendørs: lys,lekeapparat,buf-midler. 
 
Bjørn opplyser: 
Steinar har vært i kontakt med teknisk avdeling vedrørende lekeapparater. Det er 
mulig vi må betale noen for å gjøre det slik at blir gjort ordentlig, da eventuelt Q43. 
Det er strenge regler på sikkerheten. Erik Bredo Larsen legger mer press på teknisk 
avdeling for å få fortere fremgang i saken. Vi må ha som mål at dette kommer opp en 
gang når ungene har fri.  
 
Buf midler:  
Bjørn har vært i kontakt med Jan Seland i kommunen. Det går ut en felles søknad fra 
kommunen, så det er spilt inn at vi ønsker en oppgradering på Å. Det er mange 
utenfra som også bruker området på skolen og som skaper slitasje. Venter avklaring 
på om vi blir inkludert i denne søknaden. Det er blant annet kommet ønske om 
basketballkorg. 
 
Mulig Fau kan søke selv også, men det krever at vi belyser konkrete ønsker og stiller 
med budsjett. Må ha en viss egenandel inn i det også. Bjørn sender ønskene 
elevene har kommet med til Line, samt priser. 
 
Utelys: 
Har fått en elektriker far til å fikse. Han kommer i morgen 17.11 ettermiddag for å se 
på hvor mye arbeid det er. Han sier at lampene på jula fungerer like godt som annet. 
Selve lampa må FAU bruke penger på. Bjørn sier at vi kan ta elektrikerutgiftene, 
derav utgifter til montering. Dette skal være gjort før jul. 
 
Sak 53/2021-2022 
Rask Oppdatering KOMFUG  
 



 

 

Ann Jeanett opplyser: De jobber nå med å få ned på papir hva alle verv innebærer 
og hva KOMFUG skal være. Det blir laget et årshjul over to år. Det skal være en 
kveld i Lyngdal og en på Byremo med foredrag vedrørende psykiske helse. 
Helsestasjon skal også være involvert. Fokus på skolenivå, ungdomsskole og 
problemstillinger hjemme. Kan vi få til litt motivasjonsboost for hele FAU i kommunen. 
Det blir også et event for 2024. Det  er ikke landet ned på hvor ofte det skal være 
møter i KOMFUG.  
 
 
Sak 54/2021-2022 
Juleaktiviteter: 
13.12 lucia feiring. Klarer vi 20boller pr klassekontakt? 
14.12 etter skolen arrangement med foreldre/søsken.aktiviter utendørs. 
Åpne klasserom for å prate sammen. 

🎄julekalender 

🎄adventsamling 

 
Bjørn gir info om jul 
 

• Julekalender: Alle lærere ønsker at vi skal få til noe slikt. Lærere foreslo å 
gjøre det til en kalender på hvert trinn og at man tilpasser det litt på hvert trinn. 
Man har kalenderen i klasserommet og presenterer hva som skal skje fra dag 
til dag. Dette er enn så lenge ikke ferdig diskutert enda, men de ønsker å 
tilpasse det. Ønskelig fra FAU at foreldre får info om kalenderen på Edlevo slik 
at vi kan være forberedt på det som kreves i forkant. Mål om at det skal være 
lavterskel og lite arbeid for lærere.  
 

• Advendtsamling: 2 og 5 klasse har ansvar for julegudstjeneste. Alle trinnene 
får noe ansvar. 3 trinn var det eneste som ikke har noe, men det ble bestemt 
at de skal ta lucia delen og dele ut boller den dagen. Det har tidligere vært noe 
felles for alle foreldre, og det blir den 14. desember en felles samling for 
foreldre ute på plassen hvor man bruker amfiet. Blir sang og musikk, gløgg og 
felles prat i klasserommene etterpå. Tenkt fra 17-19.00.  
 

• Lucia dagen: Det er ønskelig at klassekontakter tar ansvar for at det lages 
20+ boller til morgenen. Hver klassekontakt legger ut på facebook og spør om 
noen kan bake. Dersom ingen foreldre melder seg lager klassekontakten.  
 

• Juletre: Noen fra FAU ordner juletre som kan stå på skoleplassen. FAU har 
også ordnet julelys. Det er enighet om at det gjøres et forsøk på å sette opp 
juletreet.  
 

• Julepynt: Representant fra FAU har tatt med utstyr til å lage julekuler og 
diverse annet. Bjørn tar dette med videre til lærere slik at elever kan lage.  

 
 
Sak 55/ 2021-2022  
Oppdatering ang ekstra foreldremøte. 
 



 

 

Bjørn: Lærere har en arbeidstidavtale som må oppdateres i forhold til tid man skal 
bruke på foreldremøte. Dette skjer nok ikke før til neste år. Det er ønskelig at en 
legger inn 2 timer på det første foreldremøte slik at vi får nok tid til at foreldre kan 
snakke sammen. Når det gjelder å leie inn noe tid i November er dette i seneste 
laget. Det er ingenting i veien for at vi bruker skolens lokaler utenom, med ulike 
møter og temaer dersom vi ønsker å arrangere noe selv.  
 
Det er ikke diskutert noe vedrørende vennegruppe blant lærerne. 
 
Vedrørende at foreldre tar over en skoledag- det er ut ifra slik vi har funnet ut til 
nå, ikke noe i veien for at dette skal la seg gjøre. Dette krever at klassekontakter tar 
ansvar for hver sitt trinn og at det er noen av foreldrene som har mulighet til dette. 
Må kartlegges nærmere om det lar seg gjøre. 
 
AMG grupper- hvor en samler barn på tvers av klasser og alderstrinn til aktiviteter 
og bli kjent. Bjørn tar dette med videre. 
 
 
Sak 56/ 2021-2022 
Lærerne har diskutert lekser,oppdatering fra det: 
Bjørn: Har vært en bevisstgjøring rundt praksis hos lærere når det gjelder lekser. 
Bjørn har spurt lærere hvorfor en gir lekser og hvordan en gir lekser. Det har også 
blitt presentert forskning på lekser. 
 

Lekser Å barneskole 

• Det er enighet om at det ennå skal være lekser på Å barneskole. 

• Det skal være en pedagogisk begrunnelse for å gi lekser. 

• Lekser skal være repetisjon av noe som er lært. 

• Det skal være en begrenset mengde lekser 

• Elevene får 2 lekser hver dag. En skrivelekse og en leselekse. Det vil variere hvilke fag de 

har lekser i.  

• Det er viktig at elevene leser med tanke på leseforståelse og å knekke lesekoden. I tillegg 

til at mestrer skriftlig produksjon. 

• Vi ønsker en god dialog med hjemmet slik at hjemmet kan følge med på hva elevene skal 

arbeide med og forstår hvorfor elevene får de leksene de får. 

• Vi gir tilpassede lekser til elever som trenger det. I noen fag er det nivådelte oppgaver.  

• Det skal ikke være mer enn en prøve i uka. 

• Det skal være variasjon i typer lekser man gir (lesing og skriving på papir eller digitalt) 

• Vi ser at det kan være utfordringer for barn som er i SFO til klokken 1630 og skal hjem og 

spise, gå på fritidsaktiviteter og også gjøre hjemmearbeid. 

• Med tanke på underveisvurdering må det være lekser. 

• Når det gjelder tid som vi tenker at elevene bruker på lekser, så tenker vi: 

• 1-4 trinn: 20 minutter 

• 5-7 trinn: 30-45 minutter 

 
 



 

 

Viktig at foreldre er klare over at de kan gi beskjed til kontaktlærer dersom barnet 
ikke får til leksene eller ikke får gjort leksene. Det skal være lav terskel å si ifra til 
lærer og det er ingenting galt i det.  
FAU etterlyser mer belysning rundt dette med at det skal ikke være en kamp for å 
gjøre leksene, da det er mange som har voldsomme kamper hjemme. Bjørn tar dette 
med seg videre og oppfordrer lærere til å skrive en kort setning rundt dette på 
ukeplanene.  
 
Sak 57/2021-2022 
Foreldre ønsker en oppdatering ang lekseundersøkelsen som fau hadde i vår. 
 
I våres hadde vi i FAU en spørreundersøkelse ang lekser. Undersøkelsen gikk på 
tvers over alle skolene i Lyngdal sør og nord.  
Veien videre jobbes med innimellom men det skal klaffe for alle skolene å møtes og 
mange har fått konstituert nye FAU i høst.  
 
Vi legger med svarene her, husk at noen har svart dobbelt opp pga søsken/delt 
hjem.  
Vi hadde 456svar og det er ca 900 elever i hele Lyngdal. 
 
Svarene er hentet ut 11.05.22 
 
Hvor lang tid bruker ditt barn på lekse ? 

• 59,4% bruker 15-30min på lekser pr dag. 
• 34,4%bruker mere enn 30min 

 
Har dere fått en maks tid som skal brukes på lekser? 

• 18,9% svaret ja 
• 39%svarer nei 
• 45% svarer uansett hvor lang tid det tar 

 
Får ditt barn utbytte/økt læring av lekser? 

• 47,1% ja  
• % nei 

 
Er barnet selvstendig i leksene ? 

• 46,3 ja 
• 60,1 nei 

 
Er det krevende å få tid til å gjøre lekser i hverdagen ? 

• 69,7% ja 



 

 

• 32,7% nei 

 
Hvis du kan velge leksemengde , hva hadde DU valgt? 

• 23,7% dagens nivå 
• 16% en eller to leksefri dager i uken 
• 28,8% kun mengdetrening  
• Resterende leksefritt 

 
Ønsker du leksefri ? 

• 61,4 % ja 
• 28,3% nei 
• 11,8% vet ikke 

 
Hvis nei 

• 12,9% vi har utbytte av lekser 
• 15,6% lekser er ikke en utfordring 
• 15,4% annet  
• 60,5% svarte ja på foregående spørsmål  

 
Hvis ja 

• 35,7% tar for lang tid 
• 54,4% mister motivasjon 
• 41,7 negativ påvirkning i familien 
• -10,3% annet 
• 30,3% svarte nei på foregående spørsmål 

 
Hvilken påvirkning hadde leksefritt hatt på din familie? 

• 50,4% mere tid med barna 
• 45,4% mindre konflikter 
• 65,1% roligere hverdag  
• 21,3% ingen endring  

 
Fordel eller ulempe med leksefri skole ? 

• 74,3% fordel 
• 32% ulempe 

 
Har du satt deg inn i argumenter for/imot leksefri skole? 



 

 

• 69,5% ja 
• 31,6% nei 

 

 
 
 
Sak 58/2021-2022 
Evt fra foreldre og Sfo. ( vi har delt på 
Facebook sidene at vi skal ha møte). 
 
 
 
Annet: 
Line har vært i kontakt med politiet og ytret våre tanker om ungdommer som henger på 
skoleplassen og utfører hærverk. Politiet har sagt at de skal kjøre innom å være synlig på 
patrulje fra tid til annen. Tilbakemelding fra politiet: Viktig å anmelde selv om det er ukjent 
gjerningsperson.  
 
 
Møtedatoer for FAU i 2022/2023 

FAU må møtes minst en gang i halvåret. Her er møtedatoer og tidspunkt. Hvis ikke der er 
saker, går møtet ut. FAU-leder kaller inn 14 dager før møtet. Saker som dere får inn eller 
som dere ønsker å ta opp, må sendes FAU-leder før det igjen. 


